

過眼雲煙

家綾診所 林勇雄醫師

歲月饒人嗎？不僅不饒人，還催人老，沒想到一轉眼就年過六十五，無意中接到里幹事的通知單，首先要我到郵局辦一個帳號，才能匯入今年的重陽節敬老金一千元，接著，要我填寫一些資料，辦一張敬老卡，此敬老片每月可以免費搭乘市公車一百二十次，假使乘捷運也有優待和折扣。

醫師全聯會和醫師公會也分別寄來通知單，認定行醫滿四十年，今年醫師節可以接受資深醫師的表揚，一連串的通知，讓原本平靜的心情起伏不定，誠可謂“心驚膽跳，心有所懼”，因為這些通知似乎在強迫提醒你，你的人生高峰已經走完，黃金歲月不再，你正邁向人生的晚年，夕陽無限好，祇是近黃昏。

人生七十古來稀，在醫藥發達的今日，是否應該成為歷史名言呢？不論你服不服老，在歲月和新陳代謝的推擠下，六十五歲是各國政府制定老人政策很重要的一個分界點，除非你是老板，特任官或政務官，否則你必須從你的職場中退休下來，跟朝九暮

五說再見。

目前台灣的法律，醫師和司法官都是終身職，可是司法官退休後有十八趴和月退俸，非公務的醫師們退休下來，連一毛錢也沒有，不知年老體衰的醫師退休後，三千多元的國民年金是否足以糊口，足以渡過晚年，窮途末路，淒慘的晚景不該是醫師退休後的惡夢吧，但願這種終生職不要因時空背景的轉換而改變，否則走錯路，投錯胎應該是填選醫學系學生的警鐘。

今年的慶祝大會和往年不同很特別，入口一路上舖著紅地毯，紅地毯的兩旁人山人海，人擠人，負責接待的女士們，個個盛裝，打扮的花姿招展，笑容可掬，態度也非常地親切，心想新人新氣象，新的林理事長竟然學“星光大道”，辦起“醫光大道”，走在紅地毯上，好不風光和神揚飛采，祇是氣氛有些怪怪，怎麼人群中許多理平頭的，甚至警察大人們也大批來幫忙維持會場秩序，在宴會廳的入口處，更設有一座人身安全檢查儀，兩三位女警們在旁要你把包

包和手機交出來檢查，心中才警覺到，這種場面應該不是我們這位新理事長的傑作吧，四十年來每年的慶祝大會從來沒有的大場面大陣仗，不是我們區區一個小醫師公會能夠辦的到的，今天這種特殊場面，應該不是要讓我們醫師們來“殺不來死”一下，而是要迎接某位要員，此要員應該是國家級領導人吧，否則會場不會這麼嚴密安檢，滴水不漏。

果不出所料，林理事長上台致開幕詞時，一開口就提到，這次慶祝大會邀請到馬總統參加，真是新人新作風，能請到這位“大咖”的，真的不簡單，有兩把刷子，不是省油的燈。

時逢年底新五都市長選舉，加上市議員和里長三合一，許多政治人物紛紛前來造勢，利用這次慶祝大會，大拉關係，找選票，整場的氣氛和情勢，政治人物的立場和顏色，也許因為馬總統馬主席的關係，似乎藍了一些。

想想我那一位市長候選人的學妹，在電視前當眾落淚，要求她們的黨主席要黨員保她支持她，而不是團

結去支持另外一位候選人，語云“政治是最高騙術”，選舉是無情不擇手段，六親不認，爲了選贏，什麼黨魂黨格都可以拋到九霄雲外，推動老K棄保，竟是一群傳道，授業，解惑的博士教授們，不知他（她）們以後如何去教導他們的學生，是非對錯如何區別。

聯合次要敵人，打擊主要敵人，是阿共把老K打到台灣的原因，如今這群教授們東施效顰卻又烏龍，天底下那有聯合次要敵人，打擊自己黨所提名的人，真是水淹龍王廟，自家人打自家人，也難怪我的這位學妹，會在馬主席之前，當眾流下“英雌淚”，我這位對政治冷漠不齒的人，也該爲她叫屈討個公道吧。

行醫滿四十年，既沒有什麼豐功偉蹟的事，可以譽滿杏林，也沒有浪得什麼名聲虛名，祇是默默的行醫四十年，服務一小撮的病患，如果人生可以再來四十年，你問我，會不會再選擇醫師這條路，我會告訴你，需要仔細的考慮一下，絕不會像四十年前那樣“阿殺力”說O·K·。